

## Gyászír

### **Prof. Dr. Ozsváth Károly (1926- 2024)**

2024. július 17-én, életének 99. évében elhunyt Professzor Dr. Ozsváth Károly.

Prof. Dr. Ozsváth Károly 1926-ban született Budapesten. 1944-ben kitüntetéssel érettségizett, 1950-ben „summa cum laude” fokozattal orvosi diplomát szerzett a Pázmány Péter Tudományegyetemen. 1949. januárjától, mint orvostanhallgató a Honvéd Kollégium tagja volt, 1950. szeptemberében tisztté avatták. Pályafutása során tisztiorvosi, neurológiai, pszichiátriai, addiktológiai és pszichoterápia szakvizsgákat tett le. Kutatói tevékenysége eredményeként 1973-ban az orvostudomány kandidátusa, 1999-ben az MTA doktora címet nyerte el. Az 1980-ban megalakult Magyar Pszichiátriai Társaság alapító tagja. 1977-től a Pécsi Orvostudományi Egyetem címzetes, 1987-től kinevezett egyetemi tanáráként dolgozott. 1987 és 1993 között a Pszichiátriai és Orvosi Pszichológiai Klinika tanszékvezető egyetemi tanára, megyei pszichiáter szakfőorvos volt. 1984-től megszűnéséig a Tudományos Minősítő Bizottság szakreferensi feladatait látta el.

Kutatási érdeklődésének központjában a pszichiátriai epidemiológia és az öngyilkos magatartás tanulmányozása állt. Korai neurózis epidemiológiai megerősítették azt a klinikai tapasztalatot, hogy a neurotikusok aránya sokkal nagyobb, mint az a morbiditási statisztikákból következne. Kutatási csoport vezetőjeként jelentős szerepe volt egy nemzetközi tapasztalatokat is integráló elméleti és gyakorlati katonai mentálhigiénés modell kidolgozásában. A devianciák és az öngyilkosság kutatásának jelentős hazai fejezete volt - a többek között Ozsváth Károly munkássága mentén kialakult – Társadalmi Beilleszkedési Zavarok kutatási projekt, amely hozzájárult a hazai szociálpszichiátriai kutatási eredmények szaporodásához. Kutatói munkásságának egyik jelentős eredménye annak igazolása volt, hogy a különböző felnőttkori beilleszkedési, alkalmazkodási zavarok gyermekkori eredetűek: elégtelen a családi és iskolai szocializáció. Jelentős szerepe volt a „pécsi pszichoterápiás iskola” kialakulásában és a pécsi pszichoterápiás képzés elindításában.

Prof. Dr. Ozsváth Károly katonaeorvosként Miskolcon, Budapesten és Pécsen teljesített szolgálatot, ahonnan 1988. szeptember elsejével ideg-elme osztály főorvosként helyezték nyugállományba. Nyugdíjas éveiben pszichoterápiás és pszichiátriai magánrendelést folytatva segítette a hozzáforduló betegek gyógyulását. Szellemi frissességét és aktivitását jelzi, hogy az életművét bemutató utolsó tudományos kötete, „Járatlan utakon” címmel 2021-ben, 95 éves korában jelent meg.

Halálával a magyar pszichiátria egyik legjelentősebb alakját veszítettük el.

Prof. Dr. Ozsváth Károlyt a Pécsi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Kara és a Magyar Honvédség saját halottjának tekinti.

Búcsúztatása 2024. augusztus 14-én, 12 órakor, katonai tiszteletadás mellett lesz a Pécsi Köztemető urnacsarnokában.